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per cautelarsi, senza bisogno di fare intervenire 
obbligatoriamente le Camere di commercio. Co-
sicché credo che per la parte che riguarda il mio 
Ministero, l'onorevole Carnazza-Amari possa di-
chiararsi sodisfatto, come dell'altra parte svolta 
dal mio collega delle finanze. 

Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Carnazza-Amari. 

Carnazza-Amari. Comincio dal ringraziare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio appunto 
per avere accolto benevolmente le raccomanda-
zioni che a lui indirizzai io in siffatta congiun-
tura. 

Ringrazio altresì l'onorevole ministro delle fi-
nanze per i suoi buoni propositi e le speranze che 
ci dà per l'avvenire. 

E, poiché il presente non è a mia disposizione, 
mi rassegno a quest' avvenire, molto più perchè 
prossimo, cioè alla revisione della tariffa che sarà 
in novembre. Ed anche per un'altra ragione : che, 
qualora ci fosse una repulsione assoluta della mia 
proposta, ciò porterebbe forse la conseguenza del-
l'abbandono di parecchie miniere. Con le risposte 
date dall' onorevole ministro di studiare tutti i 
mezzi possibili per sollevare questa industria, non 
esclusa la convenienza di abolire o ridurre questo 
dazio funesto, si alimenta la speranza che sia mo-
dificato il sistema daziario che riguarda io zolfo 
ed anche direi le stesse miniere, e cosi si seguita 
sempre a produrre senza guadagno, guardando 
l'avvenire. 

Di conseguenza io accetto il consiglio dell'ono-, 
revole La Porta e presento a nome mio e di altri 
onorevoli colleghi il seguente ordine del giorno : 

u La Camera, prendendo atto delle dichia-
razioni del Governo di studiare e proporre even-
tualmente l'abolizione o la riduzione del dazio 
d'uscita tanto sullo zolfo greggio quanto su quello 
raffinato ed in fiore, passa all'ordine del giorno. „ 

Trasmetto alla Presidenza quest* ordine del 
giorno e spero che la Camera accoglierà questa 
naia risoluzione. 

Presidente. L ' o n o r e v o l e Carnazza-Amari, in-
sieme con gli onorevoli Laporta, Amato-Poiero, 
Fortis, Quattrocchi, Saporito, Grassi Pasini, Pu-
gliese Giannone, Di Camporeale, Di Rudinì, 
Gallo, Ferrari Luigi, Di Sant'Onofrio, Zuccaro, 
Pantano, Finocchiaro Aprile, Chiara, Fulci, Pan-
doìfi, Arcoleo, presenta il seguente ordine del 
giorno : 

" La Camera, prendendo atto delle dichia-
faaioni del Governo di studiare e proporre even* 

tualmente l'abolizione o la riduzione del dazio 
d'uscita tanto sullo zolfo greggio quanto su quello 
raffinato ed in fiore, passa all'ordine del giorno, n 

Domando se... 
Magliari, ministro delle finanze. Chiedo di par-

lare. 
Presidente. Ne ha facoltà, l'onorevole ministro, 
lagliani, ministro delle finanze. Io farei osser-

vare all'onorevole Carnazza-Amari che il suo or-
dine del giorno è piuttosto restrittivo che am-
pliativo. Io invece ho fatto diverse dichiarazioni. 
Ho dichiarato che il Governo doveva esser sol-
lecito a sollevare e proteggere questa industria 
degli zolfi in ogni modo. E fra i diversi mezzi 
che deve tentare, ho messo in primo luogo quello 
della revisione del tributo fondiario ; in secondo 
le agevolezze dei trasporti per ferrovia ed in 
terzo infine maggiori agevolezze per parte del 
credito. Tutto ciò non esclude eventualmente la 
abolizione o la riduzione del dazio d'uscita. Ora 
l'onorevole Carnazza-Amari trascura tutto il resto 
e si ferma soltanto sul dazio. Perciò io lo pre-
gherei, poiché vuol prendere atto delle nostre 
dichiarazioni, di prenderne atto nel tutto insieme 
e di dire nel suo ordine del giorno : u prendendo 
atto delle dichiarazioni del Governo, „ 

Presidente. Onorevole Fortis, desidera forse di 
parlare ? 

Fortis. Io credo che l'onorevole Carnazza-Amari, 
ed io e l'onorevole Laporta lo consigliamo a que-
sto, accetterà di buon grado di modificare il suo 
ordine del giorno. 

Intorno a ciò che ha detto il ministro delle 
finanze, di prendere atto non solo delle dichia-
razioni che egli ha fatte relativamente all'aboli-
zione o riduzione del dazio di uscita, ma anche 
dell'altra intorno a provvedimenti possibili, i quali 
dovrebbero sollevare la produzione dello zolfo re-
lativamente alla tassa fondiaria e di ricchezza 

1 mobile, e relativamente ai trasporti ferroviari» 
Ora, siccome le dichiarazioni del ministro Con-

cernono tutti questi provvedimenti insieme, noi 
abbiamo interesse di prenderne atto 5 ed io quindi 
consiglierei l'onorevole Carnazza-Amari ad ac-
cettare la dichiarazione dell'onorevole ministro 
in tutta la sua estensione. 

Carnazza-Amari. Io accetto interamente le di-
chiarazioni dell'onorevole ministro, appunto per-
chè contengono l'idea da me indicata; e conten-
gono inoltre altre promesse. Per conseguenza io 
le accetto con sommo gradimento; e debbo ag-
giungere che nou solamente prendo atto delle din 


